



## Российская газета: "Казачьи разбойники"

Трое уральских казаков отбили от целой банды. Теперь их будут судить

Сейчас только и говорят, что степенный Екатеринбург опять окунулся в лихие 90-е. В "цыганском поселке", который находится почти в центре города, была отбита атака как минимум 17 вооруженных молодчиков. Свой дом, свою семью, своих детишек защищал 39-летний казак Олег Шишов. К нему на подмогу приехали братья Дутовы. Результат: двое в морге. Семеро нападавших ранены. Атака была отбита. Олег поначалу ударился в бега вместе со своим карабином "Вепрь". Но в понедельник сдался. После 10-часового допроса и проверке на полиграфе его... отпустили на подписку о невыезде. Смертельные пули выпустил не он. Но статью о превышении самообороны никто не отменял.

Сколько защитников своего дома по ней было осуждено!

Я в кабинете у руководителя следственного управления СК по Свердловской области генерал-лейтенанта Валерия Задорина.

- Что ж они полицию не вызвали! - сокрушается он. – Межличностные конфликты надо решать в зародыше.

А конфликт случился в пятницу, 2 сентября в загородном кафе. Там отмечался день рождения. Именинница - жена лучшего друга Шишова Александра Дутова. С ним Олег служил в спецназе. У Дутовых есть приемная дочь Алиса. Она привела на торжество своего ухажера молодого цыгана Дмитрия Оглы. Тот приехал на белоснежном BMW X6 и сверкал золотой челюстью. Дальше произошел тот самый межличностный конфликт. Цыган уехал, но обещал вернуться. Уже на следующий день стало известно, что Дмитрий Оглы едет с целой вооруженной "бригадой" на 7 машинах к дому Шишовых. Алиса проговорила. Саша Дутов со своим братом Алексеем сели в старенькую "четверку" и кинулись на подмогу к Шишову. Успели! Через минуту подъехал смертельный кортеж.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

- Они ехали убивать всю семью, - позже расскажет мне атаман хутора Сергинский Алексей Зубрин. - У них были ножи и пистолеты. Это должно было стать второй Куцевкой. Но ребята не растерялись. Сейчас Алексей Дутов, который по версии следствия стрелял из карабина

Шишова, в бегах.

- И я ему очень, очень советую явиться в Следственный комитет, - говорит генерал Задорин. - Это в его же интересах!

Жена Олега Анастасия Шишова только на днях вернулась с детьми в свой дом. Цыгане обещали его сжечь. Дом похож на крепость. Его охраняют три омоновца. Они хорошо вооружены и готовы к любому штурму. Кстати, Шишовым предлагали программу госзащиты. Это значит жить под чужим именем в другом регионе. Но Олег отказался. Казак. Через железные ворота протягиваю визитку. Рослый полицейский ведет меня в дом. Олега нет - он на допросе. По кухне бегают пятилетний Данил, трехлетняя Светлана и двухлетний Святослав. У Святослава деревянная шашка. Они играют в казаков-разбойников. Когда был штурм, мама увела их в баню на краю участка, а про выстрелы сказала, что это гром. Рядом бабушка готовит кашу. У Анастасии заплаканные глаза. Ей с детьми несколько дней пришлось скрываться по знакомым. Игра "казаки-разбойники" в полный рост! За столом сидит казак в папахе и красной рубашке. Познакомились. Атаман Алексей Зубрин. Друг и коллега Олега Шишова. Три омоновца это хорошо, но еще один казак лучше. Олег сам был до этого года атаманом казачьего хутора "Рассвет".

- Вы напишите, что здесь было на самом деле, - говорит казак. - Этот парень, Дмитрий Оглы, представитель очень известного цыганского рода Оглы. Этот род очень известен в среде героиновых наркоманов. Для прикрытия своих дел они используют силовую "бригаду". Бойцов-рукопашников. Погибшие Кирилл Штриплинг и Илья Кашимов были из этой "бригады". Мы ее называем "Торпеда". За несколько часов бойцов можно собрать, вооружить и порешать любую проблему. Но в этот раз у них не получилось порешать.

- Но почему Олег не вызвал полицию?

- Полицию вызвали соседи. Два экипажа приехали уже после "скорой". Ребята вышли на крыльцо с зарегистрированными карабином и, особо подчеркну, с травматическим пистолетом "Макарыч". Думали, что это отпугнет. Но на них



---

напали.

Анастасия показывает мне дырки от пуль. Одна из них пробила стальной столб ограды и осталась внутри. Я не эксперт, но это 9-мм. Вероятно, "Макаров". Еще одна пуля нападавших застряла в фаре "четверки". Фару с машины сняли и отвезли на экспертизу. А защитники дома Шишова выпустили полтора рожка. Это порядка 45 патронов. "Вебрь" тот же "Калашников", но стреляет только одиночными. Бой был нешуточный.

Я прошелся по соседям. Среди кирпичных цыганских дворцов затаилась церковь адвентистов седьмого дня. Да и казак Шишов тоже жил здесь. Поселок хоть и считается цыганским, но он интернационален, как и вся наша страна. Сосед Петр опасается, что когда дом Шишовых будут жечь, сгорит и весь квартал. Девушка Аза на маленькой машине сказала мне, что это были любовные разборки. Что родители Алисы были против брака, вот Дмитрий и приехал с друзьями разбираться по-мужски. А их всех расстреляли казаки. Кстати, эта версия активно поддерживается в цыганской диаспоре. А "силовая поддержка" из рукопашников это просто обычный дружеский шаг. Я пытался выйти на "барона". Не получилось. Посредник просто отключил телефон. Неужели во всем виновата несчастная любовь?

- Конечно, потомки легендарного атамана Дутова были против того, чтобы Дмитрий ухаживал за Алисой, - подтверждает атаман Зубрин. - Но не потому что он цыган, а из-за наркотиков. Вроде как он давал Алисе попробовать. Ну ему мама и выговорила. А Дмитрий в ответ ее избил. На день рождения он приехал с цветами извиняться. А Дутовы вместе с Шишовым грубо при всех выставили его вон. Семейные дела.

Вечером был назначен казацкий сход. Под знаменами, шашками и хоругвями собрались казаки, чтобы решать, как помочь своим братьям. Казачий полковник, начальник штаба войска атаман Уральского районного казачьего общества Михаил Родьев попросил меня не включать диктофон. Все-таки идет война. Информационная. Каждое слово, оброненное сгоряча, может навредить подозреваемым. Сидели два часа. Думу думали. Решили завести аккаунты, чтобы в Интернете собирать помощь. Выписать из Москвы лучших адвокатов. Написать к утру обращение. Оно должно заканчиваться словами: "Казаки своих не бросают!" Тут началась мини-дискуссия. Поменяли на "Казаки в беде не бросают!". Это точнее. Одна девушка предложила, чтобы Олег вместе с семьей снял ролик. Чтобы общественность из первых рук узнала, что там произошло. Любо! Все здесь понимали, что информационная битва



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

предстоит нешуточная. Что на той стороне огромные деньги. А тут папаху по кругу пускают.

- Действовать будем строго соблюдая законность, - предупредил атаман Родьев. - Любые противоправные действия с нашей стороны будут использованы против нас.

Но вот вопрос: когда сдастся Алексей Дутов? Пока он не объявлен в розыск. Но вот-вот это случится и тогда серьезной меры пресечения ему не избежать.

- Но как же так? - спрашивали меня казаки в кулуарах. - Ты защищаешь жизни близких людей, а тебя же еще и в тюрьму?

Я как мог успокаивал казачью общественность. Следственным комитетом заведено еще одно, третье уголовное дело. По факту массовых беспорядков. И вот уже по нему в "цыганском поселке" прошли обыски и аресты. Зачинщики выявляются. Возможно, из него "вырастет" еще целый куст уголовных дел. Как мне сказали в СК, у следствия нет сомнений, что семья Шишовых находилась в реальной опасности. Так что у казаков на данный момент нет повода говорить, что следствие буксует или работает необъективно.

Чем заканчивается игра "казаки-разбойники"? В детстве всегда победой "казаков". Боже, как давно это было...

Юрий Снегирев, Екатеринбург

08 Сентября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1065566>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---